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A losonczi 
csonka szobor. 

Irta: Németh Béla dr.

Amikor a .diadalmas“ cseh lé­
giók, az ők közismert bátorságuk­
kal bevonultak a mi üresen és véd­
telenül hagyott Felvidékünkre, s egy 
kis idő .után ott megmelegedtek, el­
kezdték az ők „kultur-munkájukat.* 
Ledöntöttek Pozsonyban Mária Te­
rézia gyönyörű szobrát, le a kassai 
honvédemléket és széjjelrombolták 
Losonczon Holló Barnabás bronzba 
öntött remekművét a Kossuth-szob- 
rot is.

Ez utóbbinál azonban a rom­
bolás nem volt tökéletes, valahogy 
megmaradt az emlékműben a „Kos­
suth“ név éa megmaradt a szobor 
kőből faragott mellékalakja: egy 
zászlót tartó haldokló honvéd. Az 
emlékmű ebben a bizarr csonkasá- 
gában megmaradt a mai napig.

Losoncz város cseh rendőrfő­
kapitánya Kompis János ur azonban 
úgy találta, hogy ez a szobor kiáltó 
csonkaságával is egy nagyon kelle­
metlen .mementó* a cseh állami­
ság szempontjából. Ezért f. é. már­
cius 15-én 580—925 sz. a. kelt ren­
deletével, hivatkozva az 1923. évi 
L. t. cikkre, elrendelte a .Kossuth“ 
feliratnak és a zászlót kezében tartó 
magyar honvédnek eltávolítását.

Ehhez a márc. 15-én kelt ren­
delethez nevezett Kompis János ur, 
amint magát aláírta, .rendőrfőbiz­
tos és a rendőrkomiszaroátus veze­
tője* egy terjedelmes és roppant ér­
dekes .indokolást* csatolt. Az indo­
kolásban Kossuth Lajost a többek 
között a következőkben ismerteti: 

.Kossuth Lajos maga antide­
mokratikus ember volt. Az általa 
szított magyar felkelés célja a ma­
gyar nemesség jogainak és kiváltsá­
gainak biztosítása volt. Egyébként 
megszemélyesítője volt a monarhisz- 
tikus eszmének és pedig kifejezet­
ten a Habsburg monarchisztikus esz­
mének, aminek kifejezést adott az 
ő felirataiban, atnikor azt kivánta, 
hogy a Habsburg uralkodóház ma­
gyar uralkodóházzá legyen . . .“

Ez az indokolás nagyon hosszú, 
de ugyanilyen érdekes. Elmondja a 
többek között azt is, hogy a ma­
gyarságnak minden mozgalma e kö­
rül a csonka szobor körül forgott, 
melynek hivatása az volt, hogy hir­
desse a magyar állam egységét.

A .Prágai Magyar Hírlap“ leg­
utóbbi száma a .Losonci történet­
tudós* cimen vezércikkben ismer­
teti Kampis János ur indokolását, s 
annyira, amennyire a „szabad* cseh­
szlovák állam cenzúrája megengedi 
rámutat az indokolás absurditására 
és lehetetlenségére.

Hát kétségtelen, hogy Kompis 
János rendőrfőbiztos ur bölcsessége 
és történelmi tudása is felette hi­
ányos, s egy kicsit egyoldalú- De 
eltagadhatatlan, hogy bizonyos ön­
kéntelen és talán nem is tudatos, de 
politikai érzékkel rendelkezik. Azu­
tán egy még kétségtelen, t. i. az, 
hogy 1919. óta lefolyt események­
nek élénk, talán szenvedő figye­
lője volt.

Kompis János ur nem tudta, 
hogy Kossuth Lajos 77 évvel ezelőtt 
a debreceni nagytemplomban det- 
ronizálta a Habsburg házat, de 
igenis nagyon jól tudja azt és na­
gyon jól emlékszik arra, hogy ak­
kor, amikor négy évvel ezelőtt Ká­
roly király átrepülve Svájcon és 
Ausztrián a csonka Magyarország 
földjén megjelent az összes cseh 
hivatalnokok ott a Felvidéken Kom­
pis úrral együtt hirtelen betegek 
lettek, szabadságot kértek és utaz­
tak Prága felé, összes családtagja­
ikkal együtt. Kompis János rendőr­
főbiztos ur közvetlen közelből látta 
négy évvel ezelőtt azt, hogy a ma­
gyar király megjelenésének puszta 
hirére, mint gyulnak ki ott a ma­
gyar arcok és mint szorulnak ökölbe 
a leszámolásra készülő magyar ke­
zek. Es ugyanez a Kompis János ur 
is bátor lelkében megnyugodva és 
kitörő örömmel vette tudomásul négy 
évvel ezelőtt a vihar elmúltával, hogy 
a magyar királyt egy idegen színe­
ket viselő dunai monitoron vitték a 
számkivetésbe, de ugyanekkor lát­
hatta ott Losonczon a magyar arcok 

szégyenpirját és elkeseredett, két­
ségbeesett, lemondó arckifejezését is. 

Kompis János ur úgy tudja, és 
úgy érzi ott Losonczon, hogy a meg­
csonkított Kossuth szobor a magyar 
állameszme egységét hirdeti. És úgy 
érzi és úgy gondolja, hogy az a bi­
zonyos Kossuth Lajos sok mindent 
akarhatott és sok mindenért küld­
hetett, amiről nem tud, de-, egyért 
minden bizonnyal harcolt és ha élne 
küzdene és harcolna még most is'- 
mindenkivel kezet fogva és minden­
kivel kibékülve: a magyar állam 
ezeréves egységéért és sérthetetlen­
ségéért.

Vájjon megértik e itt Kompis • 
János nekünk szóló figyelmeztetését?

Országos 
tenyészállatvásár.
Szombaton délelőtt nyitották 

meg az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület rendezésében a 34. orszá­
gos tenyészállatkiállitást. A magyar 
tenyészállatvásárok, amelyeket évti­
zedek óta évről-évre megtartanak a 
magyar állattenyésztés haladásának 
fontos és megbecsülhetetlen állomá­
sai. Ezek a tenyészállatvásárok nem­
csak a kereslet és kínálat kiegyen- 
litése szempontjából hasznosak, ha­
nem az állattenyésztési ismeretek fej­
lesztése, az állattenyésztési kedv fo­
kozása szempontjából is értékesek. 
Bár ezidőszerint tenyészállatainknak 
kivitele meglehetős nehézségekbe 
ütközik, de bizni lehet abban, hogy 
az akadályok ezen a téren is elhá­
rulnak és a tenyészállatvásár első­
rendű anyaga megindulhat a szom­
szédos országok felé is, amire mező­
gazdaságunknak nagy szüksége van. 
Az idei tenyészállatvásáron felhaj­
tottak 512 szarvasmarhát, 1038 juhot,, 
1230 sertést és 400 baromfit. A te­
nyészállatok nagy diját Gaál József 
pamuki gazdaságának Marci-bácsi 
nevű tenyészbikája nyerte el. A te- 
jelési dijat a Dreher uradalom tehe­
nei, a juhok diját a Wenckheim ura­
dalom francia fésűs juhai kapták. A 
sertések számára kitűzött nagydijat 
a zirci apátság előszállási uradalmá­
ban tenyésztett mangalicák nyerték 
el. A kiállítás első napján több mint 
80 drb. állatot adtak el, főleg te­
nyészbikákat és sertéseket. Az árak 
faj- és kor szerint különbözők.1 Jó­
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minőségű siementháli bikáért 20—40 
millió koronát kérdek, juhok ára
2—12 millió korona között váltako­
zik, kb. ugyanaz az ára a sertések­
nek is. A Daromfiak ára 200—500 
ezer koronal de van egy fehér or- 
pington kakas, amelyért 2 millió 
koronát kérnek.

A nagylaposi 
uradalom sorsa.
A vagyon a törvényes 

örökösöket illeti.
Gróf Ferry Lipótné végrende- 

te ügyében, amely sokat foglalkoz­
tatta az utóbbi időben a közvéle­
ményt, a napokban hirdette ki a 
budapesti királyi törvényszéken az 
ítéletet Marczelly Béla ítélőtáblái 
biró.

Ferry Anna grófné, aki 191'9 
decemberében halt meg Grácban, 
tudvalevőleg báró Wodianer Móric 
híres bécsi bankárnak volt legidő­
sebb leánya. Nővérei közül az egyik 
gróf Nemes Vincéhez, a másik lo­
vag Wasller Gézához ment férjhez. 
Wodianer egyetlen fia, báró Wodi­
aner Albert belső titkos tanácsos 
volt, aki a magyar közéletben is 
szerepet játszott.

A báró 1913-ban halt meg és 
igy a hatalmas Wodianer-vagyont, 
mely nagy kiterjedésű birtokokból, 
budapesti és bécsi házakból, műkin­
csekből és rengeteg mennyiségű ér- 
tékpapirból állott, két nővére, gróf 
Ferryné és gróf Nemesné örökölték, 
Ferry grófné még a hetvenes évek­
ben Grácba költözött és ott, mint 
özvegyasszony, évtizedeken át egé­
szen abnormis életet folytatott, emiatt 
az egész városban bolond grófné- 
nak nevezték. Nappal aludt, éjsza­
káit a legfurcsább ceremóniákkal 
töltötte el, s külvilágtól teljesen el­
zárkózott és bátyján kívül csak or­
vosaival és ápoló személyzetével 
érintkezett.

Vagyonát, amelyről a beteg 
asszonynak sejtelme sem volt, báró 
Wodianer kezelte, a báró halálával 
pedig gróf Nemes János lett a va­
gyonkezelő korlátlan hatalommal.

Ettől fogva Ferry grófné elzár­
kózása még teljesebb lett és élete 
utolsó másfél évtizedében egyetlen 
egyszer sem hagyta el szobáját.

Halála után egy végrendelet és 
egy ajándékozási szerződés került 
napfényre, melyek egyikében gróf 
Nemes János lett Ferry grófné álta­
lános örököse, a másik által a bu­
dapesti Liszt Ferenc-téri Wodianer 
palota, valamint a híres családi ék­
szerek, gyöngysorok, briliáns dia- 
démok és egyéb drágaságok aján­
dékozás cimén jutottak gróf Nemes 
János tulajdonába.

Megtámadják a végrendeletet.
Néhai Ferry grófné elhunyt 

Borbála nővérének gyermekei, báró
S- ' ‘>en Péterné és lovag Wastler 

perrel támadták meg a vég­

rendelet és az ajándékozási okmányt 
azon a címen, hogy az örökhagyó 
grófnő az okmány keletkezése ide­
jén és azt már megelőzően már 
hosszú idővel önrendelkezésre kép­
telen elmebeteg volt.

A végrendeletet még alaki ok­
ból is megtámadták és vállalkoztak 
annak bizonyítására, hogy az egyik 
végrendeleti tanú, lovag Cardona 
Henrik, akinek a neve más tintával 
van a végrendeletre Írva, a végren­
delkezésnél nem volt jelen, hanem 
utólag irta alá az okmányt.

A budapesti királyi törvényszék 
az elmebetegségre alapított érvény­
telenségi ok megvizsgálása előtt el­
rendelte a bizonyítást a végrendelet 
alaki érvényességének kérdésében. 
Kihallgattak egész sor tanút Buda­
pesten és Grácban. A másik két 
végrendeleti tanú, dr. Dosudil és 
dr. Junk, továbbá dr. Keller házi­
orvos, Ptacek komorna, Koller por­
tás és Manczka kulcsárnő egyértel- 
műleg vallották, hogy a végrendel­
kezésnél, mely 1913. április 5-én a 
késő éjjeli órákban történt,

csak két tanú volt jelen.
Lovag Cadonnát magát nem 

lehetetett kihallgatni, mert időköz­
ben meghallt. Schreiber közjegyző

Szükség van-e Endrődön 
polgári iskolára?

Közli: Koczkás Sándor, endrődi polg. isk. igazgató.

Most pedig nézzük és hasonlítsuk ösz- 
sze e két iskolát. Az önálló gazdasági nép­
iskolában nov. 1-töl márc. végéig heti 9 
órában, a többi hónapokban pedig heti 4 
órában folyik az oktatás. A nem önállóban 
még kevesebb az óraszám. A polgári isko­
lában pedig egész éven át heti 30 órában 
folyik a tanítás. Nem akarom én a gazda­
sági ismétlő iskolát lebecsülni, de az csak 
természetes, hogy heti 9 órai oktatásban nem 
lehet olyan az eredmény, mint ahol 30 tan­
óra van. Vagy talán ép azért kedvesebb az, 
mert kevesebbet járnak a gyermekek isko­
lába? Pedig hát nincs igazuk, mert 15 éves 
koráig legyen az a gyermek az iskoláé, mert 
mindig igaz marad az a közmondás, hogy 
egy rókáról nem lehet két bőrt lehúzni.

A gazdasági oktatásra vonatkozólag pe­
dig közölhetem, hogy ép a polgári iskola az, 
amelyik a mezőgazdasági irány felé hajlik. 
Tantárgyai között szerepel a mezőgazdaság­
tan és ha a község az önálló gazdasági is­
métlőiskolának törvény szerint járó 20 kát. 
hold földet a polgári iskolának adja, a nö­
vendékek részesülnek olyan gazdasági ok­
tatásban, mint a gazdasági ismétlőben, amel­
lett, hogy általános műveltséget is nyernek.

De különben a polgári iskolának már 
a kultuszminisztérium részéről megállapított 
célja legjobban megfelel a mai kor kívá­
nalmainak. A célja pedig ez: „A polgári is­
kola feladata, hogy növendékeit gyakorlati 
irányú, általános műveltségei ellássa és ez­
zel őket egyrészt közvetlenül a gyakorlati 
életre, másrészt a középfokú szakiskolákra 
előkészítse, a leányiskolák célja ezenfelül 
müveit magyar polgári háziasszony nevelése.' 

aki a végrendeletet készítette és 
akit többször hallgattak ki, mind­
végig azt vitatta, nogy a végrende­
let elkészítésénél lovag Cardona is 
jelen volt. A közjegyző ezen állítá­
sát egyetlen tanú sem erősítette 
meg. A bíróság a bizonyítási eljá­
rás lefolytatása után mára újból 
tárgyalást tűzött ki az ügyben ité- 
letkihirdetés végett.

Kihirdetik az Ítéletet.
A tárgyaláson a felperes tör­

vényes örökösök képviseletében dr. 
Farkasházy Zsigmond és dr. Lányi 
Márton ügyvédek jelentek meg, mig 
a végrendeleti örököst gróf Nemes 
Jánost dr. Fratritz József nyitrai 
ügyvéd képviselte.

A királyi törvényszék Ítéletében 
a felperesek keresetének helyt adott 
és néhai

gróf Ferry Lipótné vég­
rendeletét alaki okokból 
érvénytelennek mondta ki, 

egyúttal megállapította, hogy a ha­
gyatéki vagyon a törvényes örökö­
söket illeti meg.

. Az alperest a hatalmas össze­
get kitevő perköltségben és az Íté­
leti illetékek viselésében is elmarasz­
talta a törvényszék.

És hogy nemcsak jámbor óhaj, hanem a 
polgári iskola tényleg az életre és munkára 
nevel, legjobban bizonyítja az, hogy a me­
zőgazdasági gyakorlóteleppel rendelkező pol­
gári iskolákban tényleg a növendékek vég­
zik a mező- és kertgazdasági munkálatokat. 
És hogy eredménnyel, bizonyítja az oros­
házi áll. polg. iskola, ahol a tavalyi rossz 
termés mellett holdankint 13 métermázás 80 
kg. búza termett, s az egész felesleges ter­
mést 30 —40 százalék felárral értékesítette 
mint vetőmagot. Nemesitett Székács búzájuk 
van, de most kisérleteznek 10 fajta egyéb 
buzatörzz8el is. A gazdaság kezdettől fogva 
senkitől egy fillért sem kapott, hanem ma­
gától fejlődött igazi mintagazdasdggd. Es a 
30 kát. hold gazdaság kb. 20 millió korona 
tiszta hasznot mutat fel a sok befektetés da­
cára is. Azonkívül ismeretes 40 állami polg. 
iskola adata, ezek az iskolák 92 kát. hold 
és 496 négyszögöl területet szereztek, né­
melyek úgy, hogy az iskola udvarából ha­
sítottak ki néhány száz négyszögölet, s hogy 
ezen a területen igazi munka folyt, mutatja 
a terméshozam, amely 203.669.000 korona 
nyers termésjövedelmet tesz ki, nem szá­
mítva az állattenyésztési szaporulat pénzér­
tékét, ami szintén jelentős összeg. Ez ered­
ményezi azt, hogy a polgári iskolák végzett 
növendékeinek 50 százaléka tényleg gyakor­
lati életpályát választ magának, rendesen 
visszamegy folytatni az apja mesterségét.

Ily eredmények után érthető, hogy 
mind több község kéri a kormányt polgári 
iskola felállítására, vagy pedig önmaga állit 
fel. 1919. eleje óta eddig 90 uj polgárit ál­
lítottak fel, s ma az a helyzet, hogy 355 
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polgári iskola van Csonkamagyarországon, 
míg középiskola csak 159, s a minisztérium 
ezek közűi is sokat meg akai szüntetni.

3.)  Fentebb említettem, hogy a vég­
zett növendékek 50 százaléka megy gyakor­
lati irányú pályákra és mint önálló emberek 
is kiváló és szorgalmas dolgozóknak bizo­
nyulnak, tehál nem áll fenn az a harmadik 
ellenvetés, hogy az iskoláztatás „úrhatnámmá" 
neveli a fiatalságot. Hisz ép a polgári iskola 
küzd ez ellen és a célja is már ellentéte en­
nek, s hogy hivatását jói töli be, mutatja a 
felhozott eredmény. De természetesen szük­
ség van arra, hogy a szülői ház ne lásson 
szívesebben nyomorgó hivatalnokot, csak­
hogy „úr* lehessen, hanem neveljen gyer­
mekeiből szabad pályán élő iparost, keres­
kedőt, gazdálkodót. De megdönti ez ellen­
vetést az is, hogy most már itt helyben, 
Endrődön lesz az iskola, s igy állandó szü­
lői felügyelet alatt állhat az a tanuló, tehát 
könnyen kiölheti az a szülő gyermekéből az 
esetieges „urhatnámság" utáni vágyat.

Kathreiner

Kneipp Maláta Kávé

Természetes, hogy semmilyen iskolát, 
igy polgári iskolát sem, sem annak tanári 
kara, sem pedig senki más a semmiből nem 
tud teremteni. Ehhez főkép anyagi, de er­
kölcsi támogatás is szükséges. És milyen 
örömmel olvasom egymásután a magyar tár­
sadalom és községek támogatását ép a pol­
gári iskolával szemben, ép legutóbb a 10.000 
lakosú (Endrődnek 14.000 lakosa van) Kis­
telek község szavazott meg másfél milliárdot, 
Csepel község szintén ennyit polgári iskola 
felállítására ; annál elszomoritóbbnak találom 
ép Endrőd község képviselőtestületében az 
olyan hangpkat, hogy minek ide polgári is­
kola, nem érdeke ez a községnek, ha pedig 
valakinek kell ilyen iskola, tarlsák el azok, 
akik gyermekeiket oda járatják. Ilyen naiv 
gondolkodás után eltudom képzelni azt is, 
hogy egyesek inkább adják vidéki polgári 
iskolába gyermekeiket, ha mindjárt többe is 
kerül, csakhogy itt ne létesülhessen polgári 
iskola kicsinyes személyeskedések és esetleges 
pártoskodásból. Mintha bizony az iskolák, 
eltekintve minden politikától és pártosko­
dástól, nemcsak a tudományt, vallásosságot 
és hazaszeretetei tanítanák minden gyer­
meknek, kivétel nélkül. Szegény csonka ha­
zánknak pedig most még inkább szüksége 
van „kiművelt emberfőre", mint volt 100 
esztendővel ezelőtt, amikor ezt a legna­
gyobb közgazdászunk, Széchenyi István 
megállapította.

Értse meg tehát Endrőd, derék, becsü­
letes, magyar népe, hogy a polgári iskola 
megalkotása elsőrendű érdeke a községnek 
és ebben a munkábban támogató, baráti 
kéz szükséges, mert a gáncsoskodó vét maga 
ellen, vét község és vét hazája ellen.

Papp és Beinschrotli 
asztalosoknál 

kész bútor kapható.

Az endrődi kisvasút
kiépítésének terve.

Egy régóta vajúdó közgazdasági 
kérdés közeledik a megoldás felé. 
Ugyanis az Endrőd-Gyomai Takarék­
pénztár most már komolyan foglalko­
zik egy kisvasút létesítésével, amely 
személy és teherszállításra lesz beren­
dezve.

Bámulatosan olcsó

ízletes és kiadós

Az uj vasút Endrődről fog kiin­
dulni, érinti a Hunyatelepet, Kondo­
rost Békéscsaba alatt Sopronyt és Bé­
késcsabát. A másik szárny Endrődöt 
Szarvassal és Öcsöddel köti össze. A 
terv kivitele elé hivatalos körök semmi­
féle akadályt nem gördítettek, sőt min­
den eszközt megadtak arra, hogy a 
tervet megvalósítsák. így Kovacsis De­
zső dr. főispán leíratott intézett az 
egyes érdekelt községekhez az anyagi 
hozzájárulás módozatait illetőleg. Esze­
rint felhasználható elsősorban az álta­
lános kereseti adó amelynek felemelé­
sét a miniszter a mai Otszázalékról 
tiz százalékra hajlandó felemelni, emel­
lett igénybe vehetnek az érdekelt köz­
ségek más jövedelmi forrásokat a köz­
ségi pótadó kivetésével.

Eszerint a terv megválósitása elé 
várakozással lehet már is tekinteni, 
ami Endrőd község előretörését mutatja 
és a gazdasági fejlődésének uj útjait 
nyitja meg.

A sokszor lebecsült Endrőd túl­
tesz Gyomán, mert hogy már van vil­
lanytelepe, legutóbbi közgyűlésén be­
tonjárda alapot létesített és nem lehe­
tetlen, hogy még hamarabb sikeredik 
mint a Gyomai. Most pedig a vasut- 
ját lévén, amely természetesen Gyomát 
elkerüli — nagy lépésekkel halad előre, 
amennyiben egybekapcsolódást jelent 
az eddig nehezen megközelíthető határ­
részek között.

HÍREK
Rádióestély Gyomán. Lapunk elmúlt 

heti számában hirdetett rádió estély sajnála­
tos körülmény folytán nem sikerült, mert is­
meretlen tettes az Úri Kaszinóban elhelyezett 
accumulátorokat megrongálta úgy, hogy a 
hangerősitő tölcsér nem működhetett. Az 
előadást telefon kagylókkal próbáltuk meg­
tartani, ami ha kissé nehézkes is volt, mégis 
némileg betekintést nyújthatott arra, hogy ha 
a tölcsérrel a baleset meg nem történik, úgy 
igazán nívós és tartalmas előadást is tudtunk 
volna a megjelent közönségnek nyújtani.

Lóvizsgálat Gyomán. A rendes tava­
szi lóvizsgálatott Gyomán f. hó 30-án fogják 
megtartani, reggel fél 8 órától kezdve déli 
12 óráig és délután fél 2 órától kezdve d. u. 
6 óráig. Akik a lovakat ezen lóvizsgálatra 
nem ¡vezetik elő azoknak saját költségükre 
fogják lovaikat megvizsgálni.

Szerencse a

Kávécsészében
Még nincs döntés a gyomai beton­

járda pályázatának tárgyában. Egyik me­
gyei napilapban az a téves hír jelent meg, 
hogy a gyomai betonjárda munkálatait egy 
szegedi cégnek adták ki. Mint hivatalos helyen 
érdeklődünk e fenti hir nem felel meg a va­
lóságnak, mert abban, hogy a betonjárda 
munkálatait kinek adják ki még döntés nem 
történt és abban az esetben ha a döntés meg­
történik arról elsősorban lapunk fog meg­
emlékezni.

Személyi változás ángyomat forgalmi 
adóhivatal vezetésében. Vett értesülésünk 
szerint a gyomai forgalmi adóhivatal vezeté­
sében közeljövőben lényeges személyi válto­
zások törlénnek.

A gyomai és endrődi földbirtokren­
dezés tárgyalása az OFB.-nél. A gyomai 
és Endrődi földbirtokrendezésének tárgyalása 
az OFB.-nél március hó 31-én lesz tárgyalva. 
Ezen ügyben szerkesztőségünk a. kerület 
nemzetgyűlési képviselőjéhez fordult, ki a 
válaszadás elől azzal tért ki, hogy, tisztessé­
ges magyar ember a biróság Ítéletébe nem 
avatkozik, de megvan győződve arról, hogy 
a földbirtokrendezés a törvény szellemének 
megfelelőleg lesz elintézze.

Szívbetegek gyógyitasára a legtökéle­
tesebb szívbeteg osztályt létesített a dr; Ja­
kab féle Liget szanatórium (Budapest, VI. 
Nagy János-u. 47.) Az orvosi tudomány leg­
finomabb vizsgálati eszközei (elektrokardio- 
graf stb.) a dr. Jakab féle Liget szanatórium­
ban az orvosok rendelkezésre állanak. Szabad 
orvos választás, mérsékelt árak. Napidij a 
magán klinikai osztályon 150.000 korona.

Az Endrődi Népbank rt. Endrődön 
f. hó 22-én délután tartotta rendes évi köz­
gyűlését a részvényesek élénk érdeklődése 
mellett. A mérleg megállapítása után a rész­
vényesek az igazgatóságot újból megválasztot­
ták s Hunya László és Farkas Mihály tagok­
kal egészitették ki az uj igazgatóságot, egy­
ben pedig Kurila Mihály volt alelnököt elnök­
nek és Venczák Vincét alelnöknek választot­
ták meg.

Az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár 
rt. Endrődön ma, vasárnap tartja rendes 
közgyűlését. Az igazgatóság ezen gyűlésen 
20.000 drd. uj részvény kibocsátását javasolja 
a közgyűlésnek, hogy az intézettel szemben > 
támasztott hiteligények és az óriási módon., 
növekedő forgalom kielégíthető legyen. A 
kibocsátandó részvényeket elsősorban a régi; 
részvényesek jegyezhetik le.

A Megváltás cimú passió játékot mu­
tatja be az Endrődi ifjúság az ipartestület 
nagytermében. A színművet már f. hó 22- 
én és 25-én előadták Kávay Gáspár és Pa- 
lotay Ferenc tanitók vezetése alatt. A passió 
szereplői valamennyien a legjobb igyekezet­
tel tesznek eleget nehéz feladatuknak és a 
legjobb elismerés illeti úgy a rendezőket minti 
a szereplőket.

Tavaszi kalapujdonságok 
érkezését jelentem. 

Alakításokat divatos szallagokkal jutá­
nyosán, Ízlésesen készítek. Kőnigstháiné 
divatszalonja Gyoma. Iványi házban
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Krónika.
Kedves Jóska komáin, 
Jó cimbora, pajtás, 
Most ez alkalommal
Legyek én krónikás.
Én daloljak mostan
Te meg hallgasd szépen
Miként okos dinnye 
A zöld fű tövében.

Mit is kívánjak én 
Ami neked nincsen?
Hogy ketten osztozzunk
Dáriusi kincsen?
Mi neked s mi nekem 
Az a bizonyos kincs, 
Amelyen rendszerint 
Áldás biztosan nincs.

Kívánok hát néked
Hosszú egészséget,
Minden tekintetben
Erős tehetséget,
Ismerjék fel benned
A szellem hatalmát 
Szeretet közt éld le
A magad világát.

Ha van ideálod,
Váljék az valóra, 
Mindig szilárdan ülj
A Pegazus lóra,
Lásd érett gyümölcsét
Okos írásodnak
S könnye peregjen majd
A te sírásodnak . . .

Hatos Tivadar.

A Korona Mozgó endrödön ma, va­
sárnap 29-én „Iscariót Judás* című passió­
játékot mutatja be 5 felvonásban. A darab 
thémáját a szentirás szerint dolgozták filmre 
és főtárgya a Megváltónak az Égi királynak 
a győzelmét mutatja be. A Golgotán álló 3 
kereszt — Judás önmagával való meghason- 
lása könnyekik hatja meg a nézőt.

Az endrődi passiójáték. Az elmúlt 
vasárnap este 7 órakor az endrődi ipartestü­
let nagytermében nagyszabású passiójátékot 
mutattak be az ottani műkedvelők, igen si­
került alakitásban s a lehetőség szerint ügye­
sen összeállított, korhű jelmezekben. A Meg­
váltás cimű vallásos színjáték került színre. 
A 8 jelenetből álló darabot Endrőd egyik 
legértékesebb és tehetségesebb tanítója, Ká- 
vay Gáspár irta a szentirás szerint s óriási 
munka és súlyos anyagi áldozatok alapján 
a díszleteket is készítette, igaz elismerés il­
leti ezt a nemes pedagógust, hogy a mai 
léha felfogás közepeit ilyen komoly darabbal 
igyekszik fáradozni a valláserkölcsi élet fej­
lesztésén. A gondosan betanitott darabb sze- 
reblői lelkiismeretes odaadással igyekesztek 
a kötelességüknek megfelelni. Csak dicséret­
tel szólhatunk valamennyiőjükről. A darabban 
szerepelt énekek betanítása Palotay Ferenc 
r. kath. tanító érdeme, a technikai munkák­
ban pedig Szilágyi A. ékszerész állta meg 
bravúrosan helyét. Különösen szép és meg­
indító jelenet volt az „utolsó vacsora*, a 
»Kálvária*-út és főképen, mint legmegrázóbb 
hatású, a „Golgota*. Érthetetlen dolog, hogy 
az endrődi lakosság e fenkölt magasztos tárgyú 
daiabot nem kiséri megfelelő érdeklődéssel. 
E vallásos színjáték f. hó 25-én és 29-én is 
látható lesz s nagyon melegen ajánljuk a val­
lásos lelkületű gyomai lakosok figyelmébe is.

Március 15-én
a Casinó ünnepélyére irta: 

Örményi Nagy Lajos.
Midőn baráti körben összejöttünk 
Megünnepelni ezt a nagy napot, 
Ne legyen ez este semmi köztünk 
Mi széthúzásra adna tán okot.

Ott künn bárki, bármi téren mozogjon 
Midőn átlépi e kör ajtaját 
Közöttünk ülve, űrt sose okozzon 
Ki itt együtt van, legyen jó barát.

Minket e nap nem csak arra emlékeztet 
Mint törte láncát a magyar 
Ebből mindenki jó példát meríthet 
Mire képes aki egyet akar.

Ezen példa lebegjen mi előttünk 
Midőn ma e nagy napra gondolunk 
Ne keressünk elválasztó tlrt közöttünk 
Hiszen mindnyájan magyyarok vagyunk. 

Hogy dúljon künn a szenvedélyek harca 
Zaja mi közénk sose jusson el 
Ne bántson senkit elvének kudarca 
E társaságban kárpótlásra lel.

Nem él itt más: Barátság, Egyetértés 
Ez volt mindig Casinónk fűszere 
Legyen nekünk ez mindég égi intés 
Hogy mindörökre élhessünk vele.

Virágozzék e Casinó, kívánom, 
Mint barátságos gondüző tanya 
Olyan jól esik itt a jókedvet látnom, 
Melynek ne legyen soha alkonya.

Pohárt a kézbe s mondják mind utánam: 
Éljen sokat megszenvedett hazánk 
Éljen ki önzetlen küzd érte bátran
S ha kell mindenkor számíthat reánk.

Adományozók a márciusi ünnepé­
lyen. A f. hó 14-iki népmivelési hazafias 
ünnepélyen nagyobb összeget adományoztak: 
Szerető János 20.000, Herter Bözsike, N. N. 
15—15, Szilágyi Juliska, Németh Géza, Pap 
Ica, N. N., N. N. Roó Mihályné, Mészáros 
Sándorné, özv. Bíró Béláné, Bódi Bözsike, 
Harmati Gyula, Szántó János, Kiss Nándorné, 
Ósapai György, Kovács József 10. —10.000 K. 
Az áll. polg. iskola márc. 15-iki hazafias ünne­
pélyén: Kanász János 25.000, Hartenstein 
Ignácné, Oláh Lajosné 20.—20.000, Makcsali 
Józsefné, Garai Balázsné, Szilágyi Sándorné, 
N. N., N. N., dr. Tardos Gáspár, özv. Bíró 
Mihályné, Nónai N. 10.—10.000 K. Az ado­
mányozók fogadják a rendezőség őszinte kö­
szönetét.

Az Uj Barázda szelvénysorsjátékánek 
márc. 14-iki húzásán Békésmegyében a kö­
vetkezők nyertek: Gyebnár János Mezőberény 
1 üveg Keglevich konyakot, özv. Bíró Béláné 
Gyoma, 10 kgr. vetőmagkukoricát. Orbán Já­
nos Tótkomlós, 1 drb. Morzska kézi kukorica- 
morzsolót, Litavszky Pál Szarvas, 1 méter­
mázsa vetőmagburgonyát, Újházi Béla Békés 
1 drb. 5 milliós balesetbiztosító kötvényt, 
Kovács Imre Körösladány, 1 drb. 10 milliós 
tflzbiztositó kötvényt, Gallai Elek Tótkomlós, 
1 üveg Kelevich konyakot, Tóth P. Károly 
Vésztő, 1 drb. gazdasági könyvet.

A szinészbál rengeteg sok képben és 
Írásban megjelen a Színházi Élet uj számá­
ban. Látnivalók és olvasnivalók tömege nél­
külözhetetlenné teszi Incze Sándor kitűnő 
hetilapját, melynek tartalmából csak a kö­
vetkezőket említjük meg: Szász Zoltán, Les- 
tyán Sándor, Schöpfin Aladár, Faragó Jenő, 
Barabás Lénárf, Kálmán Jenő pompás cikkei.

Szőke Szabáll vicclapja, Maurice Iváin foxt- 
rott-simmy kottája és az Zzűslakodalom cimű 
színmű mint darabmelléklet. Ezenkívül gaz­
dag vidék, mozi, sport, autó, zene, divat, 
képzőművészet és műkedvelő rovat egészíti 
ki a különösen gazdag számot, melynek ára 
8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 
korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet kör- 
tu 29.

A negyvennyolcasból.
— Na, kedves gondnok ur, mit szól a 

rádiónkhoz?
— Hogy mit? Hát én úgy olvastam, 

hogy ott minden légbőlkapott... de azlr van, 
aki a légbőlkapott híreket is szereti.

Szerető István Berényi-uti vendéglője 
örökáron eladó, vagy haszonbérbe sürgősen 
kiadó.

Arvaház ucca 764 sz. ház azonnali be­
költözéssel szabadkézből eladó. Értekezni le­
het a háztulajdonossal a fent jelzett sz. alatt.

Arany János ucca 558 sz. ház szabad­
kézből azonnali beköltözéssel eladó. Értekezni 
lehet a fenti cim alatt a tulajdonosnál.

Egy alig használt könnyű fekete fede­
les hintó jutányos áron eladó Krucsó Mátyás 
vsáárszél 982 házszám, Gyoma.

Trunkhahn Faiskola
Békásmegyer. Budapest mellett,

30 percnyire a fővárostól. 
Gyümölcsfák, rózsák, díszfák, cserjék, 

évelők, akáccsemete és gledicsia 
azonnal szállítható. 
Kérjen árjegyzéket 1

Szenzációs poloskairtás
20 drb. Novusz-tyertya teljesen kiirtja még 
a petéket is. — Világszabadalom. — Zel- 
manovits Drogéria, Bpest, Wesselényi-u. 36.

Tavaszi divatlapok 
megérkeztek és állandóan kephatók 

ELITE, STAR 
Nádudvary Mihály 

könyvkereskedésében Gyomán

Naptárak
az 1925 évre
10.000 koronáért 
kaphatók nagy választékban Nádud­
vary Mihály könyv kereskedésében.
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A vármegyék országos bizottsága 
nagygyűlésén a közigazgatási reform meg­
alkotása előtt a jogfolytonosság helyreállitá- 
sát kívánták.

Mielőtt a nemzetgyűlés elnapolta 
Illését egész sereg mentelmi ügyet intézett 
el és számos képviselő mentelmi jogát fel­
függesztette. Ezek között a rekordot Vanczák 
János szociáldemokrata viszi, akit közel húsz 
esetben adott ki a Ház birói eljárásra, a 
többi közt azért is, hogy az izgatás miatt 
jogerősen rárótt félévi börtönbüntetést kitöltse. 
Újabb bűnügyei között sajtőrágalmazások, iz­
gatások és nemzetgyalázások szerepelnek. 
Ezeken az ügyein kivül, amelyekben most 
kiadták, még 14 esetben kérte ki az ügyész­
ség újabban Vanczákot, mint a Népszava 
szerkesztőjét.

Haller István, aki jelenleg Amerikában 
jár, ügyvédje utján sajtópert inditott a Világ 
ellen, rágalmazó cikkei miatt.

A lőkösházi rendőrségen a belügy­
minisztérium vizsgálatot tartott, mert egy le­
tartóztatott asszonyt holtan, férjét pedig sú­
lyos sebesülésekkel talták a rendőrségen. A 
vizsgálat eredményeként Fidler Pál rendőr­
fogalmazót, Sárosi Pál felügyelőt, Pál János 
őrmestert és Liposzky rendőrt az ügyészség 
őrizetbe vette. A kinos ügy nagy feltűnést 
keltett

A Léderer gyilkossághoz hasonló 
borzalmas gyilkosságot fedeztek most fel 
Szank-Móricgáton. Tóth Mihályné 7 eszten­
dővel ezelőtt veszekedés közben meggyilkolta 
urát és holttestét 99 darabra szeletelte fel 
és a kertbe elásta. A gyilkos asszony bevallotta 
borzalmss tettét. A hullarészeket megtalálták.

Przemysl elestének 10 éves évforduló­
ján a fővárosban gyászistentisztelet volt, majd 
a tiszti kaszinóban emlék-előadást tartottak, 
amelynek megnyitó beszédét Tamássy tábor­
szernagy Przemysl volt parancsnoka tartotta.

Koppányi szeghalmi ügyvédet cselédje 
Sipos Erzsébet kirabolta. 300 millió értéket 
rabolt el.

öt premmierről. őszi szerelem. Csil­
lagok, A juss, Feleségem babája, Én már 
ilyen vagyok bemutatójáról számol be, gyö­
nyörű képekben és Írásban a Színházi Élet 
uj száma. Fodor László illusztrált novellája, 
Nádas Sándor kolozsvári cikke, sok szines 
és érdekes riport gazdagítja a most megjelent 
számot. A különösen változatos mozirovatban 
két regény folytatódik. A tízparancsolat és 
az Inferne. A vidékrovat szenzációs pályázatot 
hirdet .Vidéki színészek estje a Vígszínház­
ban“ címmel, a sport rovat eredeti bécsi fel­
vételeket és riportokat közöl a sveici osztrák 
mérkőzésről, mig a tavaszi divat újdonságai­
ról szines divatrovat ismerteti meg a közönsé­
get. Társaság, képzőművészet, zene, csépség- 
ápolás rovatok, majd Maurice lvain, Havay 
keringő kottája és Dumov Oszip Nju című 
darabjának teljes szövege, mint darabmellék­
let teszi változatossá Incze Sándor kitűnő he­
tilapját, melynek ára 8000 korona, negyed­
évi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, Erzsébet körút 29.

Nyíregyházin egy őrvezető önkénye­
sen halálra Ítélte Maha József huszárt és az 
Ítéletet két társával nyomban végre Is haj­
totta. A gyilkost és bűntársait elfogták.

Az IgazságOgyminiszter IV. emeletén 
felhalmozott irományok kigyulladtak. Mielőtt 
a tűz nagyobb pusztításokat végzehetett volna, 
még a tűzoltók megérkezése előtt sikerült 
elfojtani.

Kossuth Lajos halálának 31. évfor­
dulóján, március 20-án a Deák-téri evangé­
likus templomban gyászistentisztelet volt, 
majd az istentisztelet résztvevői kivonultak 
Kossuth Lajos sírjához és ott is lérótták ke­
nyerüket.

A vasmegyei Kenyéri községben 
meghalt az ország legkövérebb embere, aki 
170 kiló súlyú volt és egy ülő helyében 
megevett 16 pörköltet és megivott rá 18—20 
korsó sört.

Eljegyzés. Neubrand Vilmos m. kir. 
honvéd százados dr. Zeőke Antal nemzet­
gyűlési képviselő nejének testvére f. hó 24- 
én tartotta eljegyzését Tápay Ella urileánnyal, 
Tápay Károly nyug. Máv. felügyelő leányával.

A kereskedelmi és iparkamara ta- 
nulmányutl ösztöndíjai. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara február végén pályá­
zatot irt ki két, egyenkint ötmillió koronás 
tanulmányuk ösztöndíjra olyan fiatal, kereske­
delmi vagy ipari szakoktatási intézetet vég­
zett egyének részére, akik külföldön óhajtják 
szakismereteiket gyarapítani. A pályázatra, 
melynek határideje március 15-én járt le, 31 
kérvény érkezett be. A kamara ösztöndíj­
bizottsága az ösztöndíjakat Demján Sándor 
faipari szakiskolai müvezetőjelöltnek és Wesp 
Jenő végzett felsőipari iskolai hallgatónak 
ítélte oda, kik közül az egyik egy müncheni 
bútorgyárban óhajt a német iparművészeti 
bútorgyártással megismerkedni, a másik pe­
dig már ezidőszerint is mint önkéntes alkal­
mazott a szászországi Werdauban egy textil* 
ipari üzemben dolgozik és ugyanott a textil-. 
szakiskolát óhajtja elvégezni.

A budapesti nemzetközi Áruminta­
vásár. Az idei budapesti árumintavásár elő­
készületei már nagyban folynak és az eddigi- 
jelek szerint a vásár úgy a kiállítók, mint a 
látogatók számát tekintve erősen felül, fogja 
haladni a megelőző években rendezett vásá­
rokat, A kereskedelempolitikai viszonyok a 
szomszédos államokkal erősen megjavultak 
és igy az utódállamokból nagyobb számú lá­
togatóra lehet számítani. A vásár időpontját, 
mint ismeretes az igazgatóság április 18—27 
napjaira tűzte ki. Most jelent meg a vásár 
igazgatóságának egy Budapestről és a magyar 
közgazdasági életről szóló ismertetése, ame­
lyet a német, francia és angol nyelven sok 
ezer példányban fognak a külföldön elterjesz- 

. teni. A kereskedelemügyi minisztérium a vá­
sár sikerének előmozdítása érdekében az ösz- 
szes magyar vasúti és hajózási vállalatoknál 
50 százalékos kedvezményre jogosító igazol­
ványokat adott ki, melyek egyúttal a vásár 
látogatására is feljogositanak. Az igazolványok 
április 13-tól április 30-ig érvényesek. Az 
igazolványok, melyeket csak felnőttek vehet­
nek igénybe, 40.000 korona illeték beküldése 
ellenében a szegedi kereskedelmi és iparka­
maránál szerezhetők be.

Kiállítás Hódmezővásárhelyen. A 
hódmezővásárhelyi ipartestület kezdeménye­
zésére az ottani érdekeltség elhatározta, hogy 
augusztus havában általános ipari, mezőgaz­
dasági és kereskedelmi jellegű kiállítás ren­
dez. A kiállításon a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarai kerület körzetébe tartozó kézmü- 
iporosok vehetnek részt, mig a mezőgazda­
sági gépgyártás és mindazon cikkeknek be­
mutatása, melyeg a gazdaközönséget érdeklik, 
országos jellegű. A kiállítás intézőbizottsága 
ezen a héten alakult meg és a jövőhét fo­
lyamán kezdi meg Soós István dr. polgár­
mester elnöklete alatt a működését. A kiállí­
tás ügyében mindennemű felvilágositásért a 
hódmezővásárhelyi ipartestület elnökségéhez 
lehet fordulni.

Nyilatkozat.
1924. év junius hó 12-én történt meg 

velem alulírottal az a sajnálatos eset, hogy .' 
lelkiismeretlen agent provacateureök provo- 
cálására olyan meggondolatlan kijelentést 
tettem — beszámíthatatlan állapotban — a 
.Vitézi Székre“, amely rágalmazásnak minő- 
sittetett.

Tántoríthatatlan hazafiságom, amely 
mindenkor exponált és példás magatartá­
somban nyert kifejezést, arra indit, hogy a 
Vitézi Székkel szemben érzett ragaszkodá­
somnak, valamint tiszteletem és nagyrabe­
csülésemnek kifejezéseképen a Vitézi Ren­
det megkövetve, a legmeszebbmenő sajnál­
kozásomnak adjak kifejezést.

Gyula, 1925. március hó 23-án.|
Dr. Herberth Károly s, Jc.

m. klr. pü. «. Uikír, v. t aziudo«.

Köszönetnyilvánítás. 
MindaéoknSk, a Ifik • felejthetetlen 
jó férjem és kedves gyermekűnk:

Zöld Zoltán
hosszú szenvedés után történt el­
hunyta alkalmával temetésén részt- 
vettek és mérhetetlen fájdalmuh-’ 
kát vigasztaló szavaikkal enyhí­
teni igyekeztek ezúton mondtiníc 
hálás köszönetét. Különösen az 
önképzőkör tagjainak és a da­
lárdának.

Gyoma, 1925. március 24. 
özv. Zöld Zoltánná. 

Zöld Gábor és családja.

MAGYAR BROWN 
BOVER1 MŰVEK 

villamossági részvénytársaság.
Bpest VI. Podmaniczky-ucca 27.’ Gyár: Újpest 
Megyeri-ut. Sürgönyeim: Dynamo Budapest. 
Gyárt és szállít: villamos gépeket és beren­
dezéseket az érősárárfiu villamosság minden 
alkalmazására. Tekintse meg a bpesti nem­
zetközi vásáron cégűnk kiállított gyártmányait.

Forgalmas 
helyen két üzlethelyiséggel 

szép lakáss'al 

ház ■ eladó 
Értekezni lehet Csapó Imre hentes­

nél Gyoma, Endrődi. ut.

Eladó 6 magánjáró Nichorson 
gőzgép 6-os magyar állami csép­
lővel. Giricz István Endrőd.

ELADÓ
Kalocsa Mária bánomkertje. 
(836 négyszögöl) Érdeklődni lehet a 

tulajdonos gyomai lakásán 
Rákóci ut 665.



Gyom* Endrőd Vidéke 1925c március 29»

Meghívó.
A Gyomai Gyűmölcsértékesltő és Köz­

pont! Szeszfőző Szövetkezet
rendkívüli közgyűlését

• községháza tanácstermében f. évi március 
hó 29-én vasárnap délután 2 órakor tartja, 
melyre t. tagjainkat ezennel meghívjuk.

A közgyűlés tárgya:
1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és 2 

réstvénypf.kiküldése a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére. A határozatképesség megállapítása.

' 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
jelentése eddigi működésűkről.

3. .Kovács János és Nagy A. Mihály 
Igazgatósági tagok hordó követelésüknek le­
tárgyalása.

4. .Kovács Já|WS igazgat<}0gi tag üveg 
és épitfczési költségének letárgyalása.

5. Fogyasztási és Értékesítő Szövetket 
zetmk adott kölcsön letárgyalása.

6. Az alapszabályok 6 §-ának érvénye- 
sités* a tagokkal szemben.

7. Az ,igaw$0g 7-re, a felügyeWbi- 
zottMg 5-re való kiegészítési, illetve lemon­
dott, vagy bármily utón fogyatékba jött igaz­
gatóság és felügyelő bizottság megválasztása 
1 érre.

Gyom 1925 március hó 11-én.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályból: A szavazás 
más tagnak adott írásbeli megbizás utján is 
gyatarolfoáók. E szabály alól kivételt tesznek 
a jogi személyek, kiskorúak és gondnokoltak, 
kik törvényes képviselőjük által képviseltetik 
magukat, ha az nem is tagja a szövetkezet­
nek. öt tagnál többet senki sem képviselhet.

Száv a Sándor
gépészmérnök .

Egészségügyi berendezések 
gyár», Budapest, I. Budafokl-ut, 73/ az. 

(Telefon: József 116—07) 
Kutr. mélyfúrások, vízmüvek, csatorná­
zás fzMnyvizderitők, fürdők, központi 
fűtőberendezések tervezése és kivitele.

WALTER MAGANTANFOLYAM 
Budapest, Vili. RákócH-ut 51 sz. 
Előkészít középiskolai összevont magánvizs­

gákra, érettségire, vidékieket is. 
Tisztviselőknek nagy 

kedvezmény.

ii------------- it

^ZSOLDOS 
magántanfolyam 
Budapest, VII. Dohány-u. 84. 

'^Telefonsz.: József 124—47. 
'At ország legrégibb 
és legismertebb 
előkészítő intézete 
A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgára 
és érettségire is. Részletfl- 
setési kedvezmény. Teljes 

anyagi felelősség. »J

FORDSONT
Szint, vet, csépel, vontat arat.
Olcsó és üzembiztos. Ára 623 
dollár és 18 millió vám és fuvar.

FORD 5z:uty-
Nyitott 5 személyes, öninditóval 
és villamos világítással, komplett 
80 millió korona.

FORD
1200 kgr. teherbírásra, öninditó­
val, vitamos világítással karos-
seria nélkül 65 millió korona.

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron.
a—u—a,MM If FORD gyárak autorizált képviselete SZEGED

vaion e» ItUUSCSS Feketesas-ucca 22. - T E L E F ON S Z A M 14-28

gyorsteher 
autó.

Bedő és Nagy 
röfös- és divatárukereskedök 

Gyoma, Endrődi-ut.
Verseny árakon árusítjuk: női szövet, 
férfiruha-ceig, vászon, festő, karton, 

zefir, kanavász, sárga vászon, 
stb. cikkeinket.

Férfi szövetekben 
raktárunk apasztása céljából 
árleszállítást eszközöltünk, 
ugyannyira, hogy 300—350 
ezer koronás kelmék 130- 
200-220.000 koro­
náért kaphatók. 
Szövet és mindennemű maradékok 
minden elfogadható áron kiárusittatnak.

HIRDESSEN LAPUNKBAN

Ha fáj a gyomra 
használjon „Ventrovin“ gyomor­
kúra balzsamot (törv. védve). 
Megszűnteti a has és gyomorgörcsöt, idült 
gyomor és bélbántalmakat, székrekedést. 
Felülmúlhatatlan, étvágygerjesztő, számta­
lan hála és köszönőirat. Egyedüli készítő 
Gerő Miklós „Ferencz József Gyógytár 
laboratóriuma“ Bpest VII. Bethlen-u. 14. 
Megrendelés postai utánvéttel 26.000 K.

Gyomán
Selyem ucca 440 sz.

ház eladó.
Eladó ház Gyomén.
Gyomán a község központjához közel fekvő, 
üzlethelyiségnek kiválóan alkalmas, 3 szoba, 
1 konyha, 3 kamara, pinee és 4 lóra való 
istállóból álló 609 számú (Virágos féle ház 
szabadkézből, illetve az 1925. ápr. 5-én d. 
e. 11 órakor dr. Christian Kálmán ügyvéd 
irodájában önkéntes árverésen eladat ik. Bő­
vebb felvilágositás a 609 sz. háznál nyerhető.

Pénzkölcsönt
állandóan a legelőnyösebben fo­
lyósít folyó számlára, ingatlanra 
bekebelezés mellett, váltóra 1-töl 
6 havi időre, tőkéket heti, vagy 
havi kamatozás mellet a legjob­

ban gyümölcsőztet

Bácsy és Társai Bank
Rákóczy-ut Ehrmann ház.

Olcsó bor
Kovács József endrődi utii tel méré­
sében a bor literje 20.000 korona.

Hegedűiskola 
magántanulásra a legalkalmasabb. Hohmann- 
Block-féle IV füzetben. Füzetenkint 66000 K. 
Megrendelhető Nádudvary Mihály könyv­

kereskedésében Gyomán.

Üveg és porcellán.
Kovács József endrődi-uti kereskedé­
sében üveg és porcellán tárgyak nagy 
feltűnést keltő kivitelben érkeztek. 
Karácsonyi és lakodalmi bevásárlá­

sokhoz a legolcsóbb forrás.

Gazdasági gépek
u. m. vetőgép, egyes és kettes 
ekék, morzsolók, darálók, répa- és 
szecskavágók stb. a gyomai „Han­
gya“ raktárában állandóan a leg- 
jutányosabb árban kaphatók. Fent- 
nevezett gépek augusztusi fizetésre

Olvassa a „Gyoma Endrőd Vidéke"-t

Nyomatott Boltba János könyvnyomdájában, Muöberényben.




